

# 2017 年度梅州市体育彩票公益金筹集和使用情况公告

2017 年，我市的体育彩票市场发展良好，体育彩票公益金筹集使用工作进展顺利。根据《彩票管理条例》和《彩票管理条例实施细则》的相关规定，现对 2017 年度梅州市体育彩票公益金筹集和市本级体育彩票公益金的使用情况公告如下：

## 一、2017 年全市体育彩票发行及公益金筹集情况

2017 年度全市共销售体育彩票 35776.56 万元。2017 年度全市共筹集体育彩票公益金 2542.11 万元，其中：市本级留成 1452.06 万元，县（市、区）留成 1090.05 万元。

## 二、2017 年梅州市市本级体育彩票公益金使用情况

2017 年度梅州市体育局市本级体育彩票公益金支出 1091.75 万元。具体使用情况如下：

1、用于群众体育支出 936.57 万元，占总支出 85.79%。其中：用于援建和维护公共体育场地、设施和捐赠体育健身器材 248.51 万元；资助群众体育组织和队伍建设 374.99 万元；资助或组织开展全民健身活动 113.86 万元；组织开展全民健身科学研究与宣传 199.21 万元。

2、用于竞技体育 155.18 万元，占总支出 14.21%。主要用于举办或承办大型体育赛事 155.18 万元。

## 三、体育彩票公益金使用项目的经济效益和社会效益情况

我市体育彩票公益金按照政府性基金管理办法纳入预算，实行“收支两条线”管理，专款专用。通过体育彩票公益金的投入对我市体育事业发展起到了极大的推动作用，也为建设和谐社会和推动新农村建设起到了积极的作用。体育彩票公益金使用项目的经济效益和社会效益主要体现在以下方面：

1、体育彩票公益金促进了群众体育锻炼场所的建设，带动广大群众参与各项体育活动，增强人们身体素质。2017 年，我市积极推进体育扶贫工程，捐赠体育健身器材，加强公共体育场馆的维修维护，保障群众体育锻炼场所的正常使用；参加了广东省第四届体育大会的 9 个单项比赛、中国东盟青年足球赛；举办了“体彩大乐透”广场舞大赛、全球客家人线上马拉松活动、五四青年足球比赛等，带动群众参与各项体育活动；资助梅州市老年人乒乓球比赛、客家足球超级联赛、跆拳道运动员选拔赛，资助青少年体育后备人才培养，向上级体育部门或群众体育组织输送优秀体育后备人才；与梅州市广播电视台、南方日报等媒体的合作宣传，使更多群众关心体育，凝聚各界共识；普及科学健身知识，监测梅州市国民体质，调查经常参加体育锻炼人群，研究指导群众科学健身；注重体育产业的调查研究，提升体育服务功能。

2、体育彩票公益金充实了我市举办大型赛事的资金不足。2017 年，我市举办了梅州市第八届运动会，本届运动会竞技组设 11 个大项 179 个小项，学校体育组设 5 个大项 68 个小项，共有 2800 多名运动员参加。本届运动会检验了我市运动员的运动水平，展示了我市体育运动的整体精神风貌，推动梅州体育事业的发展。

梅州市体育局

2018 年 6 月 27 日